

СЕКРЕТАРИ ЦК КП(б) ЛИТВЫ

тов. С И Е Ч К У С.

По полученным сообщениям от многих рыбаков и рыбацких бригад бедность рыбных водоемов, а также рыболовецкие хозяйства подвергаются варварской порче, действиями военно-служащих воинских частей, работниками органов НКГБ и НКВД и другими, путем глушения рыбы гранатами, минами на рыбных угодьях, запрещая лов рыбы, рыбакам Рыбно-го треста, беззастенчиво арестом рыбацкого инвентаря: как-то лодки, сети и проч., применяя иногда угрозы оружием. Так, например: 16.1V. озеро "Скайте" Тракайского уезда два сержанта и боец летучего отряда войск НКВД Вильнюс-Каунас бросили в Озеро 12 крупно-калиберных гранат, от которых пострадала масса рыбы и порваны сети, ранее установленные на том же озере. 22.1V. с.г. крестьянин сел. "Варнека" МОЦЗЕВИЧ Дилько не состоящий ни в какой рыбной бригаде и не зарегистрированный как рыбак, но имея в наличии запас гранат, ежедневно занимается глушением рыбы. Несмотря на жалобы рыбаков треста органами НКВД к нему до сего времени мер никаких не принято. 28.1V. с.г. под руководством сторожа парома Винга Осича и Хмельского-работника истребительного отряда, одного офицера и неизвестного бойца, было сброшено в озеро 3 мины, с целью глушения рыбы. В результате такоголова берега озера и само озеро было покрыто мертвой рыбой.

В Тракайском уезде обычно по субботам и выходным дням военные лица направляются к озерам, забирают самовольно лодки и упиывают на лов, вооруженные гранатами, мешая ли недопуская к лову рыбаков, чем и сорвали план лова и повреждено много сетей.

Прилагаю документы, подтверждающие вышеизложенные факты и прошу Вашего указания направить их Нар-коматам НКВД и НКГБ для принятия соответствующих мер.

ЗАМ. СЕКРЕТАРИ ЦК КП(б) ЛИТВЫ

Бинька
(ВИЛЬВИЧЮС)

1/21-45

U.S.S.R. (top left)

24/6 3450 6 (top center stamp)

В. ПРОКУРОРУ ВОЙСК МВД - тов. ХРИМОВИЧ (top center stamp)

141 2 (top right)

Копия: МИНИСТРУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ЛИТОВСКОЙ ССР - генерал-майору ВАРТАШУНАС (address)

18 d. (date)

По сообщению Зав.Рибпунктом волости Евве /Виенис/ Тракайского уезда, отряд войск МВД в количестве 20 чел. из 14 дивизии 211 полка "оккупировал" озеро АНИКШТИ Жемайтской волости Тракайского уезда 30/IV с.г., разогнал рыбаков с этого озера, которые имеют с нами договоры и материально отвечают за выполнение плана, выбросил на берег их орудия лова и занимается добычей рыбы на этом озере как ловом сетями, неводами, а также и глушением рыбы гранатами. Рыба отправляется на автомашинах в гор. Вильнюс.

Такое бесчинство и самоуправство со стороны войск отряда МВД не дает возможности рыбакам выполнять государственный план добычи рыбы и снижает продовольственные ресурсы по снабжению трудящихся гор. Вильнюс, не говоря о том, что это является грубейшим нарушением постановлений Совета Министров Литовской ССР от 21 марта 1946г. № 156 и от 15 апреля 1946г. № 191, где утверждены временные правила рыболовства в водоемах Литовской ССР.

Прошу Вас:

1. Срочно прекратить незаконный, хищнический лов рыбы на озере АНИКШТИ, удалить немедленно этот отряд, обязав его немедленно вернуть рыбакам, имеющим удостоверения Рыбтреста, орудия лова.
2. Привлечь виновных к строжайшей ответственности за уничтожение рыбы взрывчатыми веществами и незаконный лов рыбы.

О принятых мерах прошу срочно поставить нас в известность.

ЗАМ. МИНИСТРА РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР - (signature)

/А. РЕДИМИНАС/ (signature)

24.5.46 (date)

Handwritten notes on the left: "29.5.46", "Срочно прекратить...", "незаконный лов...", "привлечь виновных...", "обязав его...", "вернуть рыбакам...", "имеющим удостоверения Рыбтреста..."

Stamp on the left: "5.06.1946"